

今日上海  
小雨 8-10℃  
北风 1级

2024年1月18日  
星期四  
癸卯年十二月初八  
今日8版

新闻热线:61173737  
网址:www.whya.com.cn  
共青团上海市委员会主管主办

# 青年报

服务大都会最活跃人群  
YOUTH DAILY

## 坚定不移走中国特色 金融发展之路

——论学习贯彻习近平总书记在省部级  
专题研讨班上重要讲话

——人民日报评论员——

经济“成绩单”来之不易成之惟艰

# 2023年中国GDP同比增长5.2%

02

### 上海青联改革带来源头活力

## 在青年中更有感 在服务大局中更有为

2016年,经党中央批准,共青团中央、全国青联印发了《全国青联改革方案》,自此全国青联改革的大幕徐徐拉开。上海是2015年第一批群团改革的试点省市,改革正逐步为上海青联带来源头“活力”——青联的政治引领力更强了,青联的会员团体更有代表性了,青联工作与普通青年更贴近了。

上海市青年联合会第十三届委员会第一次全体会议召开在即。五年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在市委的坚强领导和全国青联的指导下,“在这座梦想之城,青联始终着力联系服务青年,广大青年的幸福感、获得感不断提升。”上海市青联相关负责人表示,市青联将紧紧围绕中心、服务大局,找准新时代群团工作的切入点、结合点和着力点,以扎实的业绩和昂扬的状态作出新的更大贡献。



红色大寻访活动现场。

青年报资料图

04-05

### 用心用情办实事 凝智聚力担使命

#### 市人大代表柴闪闪

## 把“根”扎在人民群众之中

作为一名市人大代表,来自邮政系统的青年柴闪闪始终把为城市发展建言献策、为劳动者代言发声作为自己履职尽责的方向和使命。他期待大家的生活更美好,让更多的人可以心无旁骛地去追逐自己的梦想,用奋斗浇灌青春之花。

在去年的市第十六届人大一次会议上,柴闪闪提出的“关于将灵活就业参保制度覆盖来沪务工者的建议”得到了市人社部门解决采纳的答复。“这在制度破冰上又迈出了的一步。作为人大代表,我还会继续关注政策的有效推进。”柴闪闪说。

03



新华社图

## “腊八”逢“四九” 万事皆“粥”全

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年;腊八粥,喝几天,哩哩啦啦二十三”……当这首熟悉的歌谣响起时,又是一年腊八至。1月18日将迎来农历腊月初八,即腊八节,俗称“腊八”。巧合的是,这一天还是四九第一天。

俗语说“过了腊八就是年”。腊八一过,过年的气氛一天赛过一天。腊八到了,记得喝上一碗热乎乎香甜的腊八粥,体味这碗粥里饱含着的父母关爱、乡思乡愁和欢喜的年味。

据新华社电